
                Protokół Nr XXXVII.2017 

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 23 lutego 2017 roku w Sali Widowiskowej 

Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady 

Miejskiej Pan Wiesław Kąkol. Na podstawie listy obecności stwierdził 

prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło13 radnych. Nieobecny: Piotr 

Pustelny, Alina Pociask. 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca Burmistrza – Pan Jerzy Opaliński 

Zastępca Burmistrza – Pani Ewa Śliwa 

Sekretarz Gminy – Pan Krzysztof Lassota 

Skarbnik Gminy – Pani Dorota Witek 

Maria Fąfara – Sołtys wsi Kielanówka 

Maria Niedziałek – Sołtys wsi Mogielnica 

Kazimiera Gajdek – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Łukasz Hudzik – Sołtys wsi Zgłobień 

Dawid Szostek – Sołtys wsi Zarzecze 

Roman Krupa-  Sołtys wsi  Wola Zgłobieńska 

Stanisław Bębenek- Sołtys wsi Nosówka 

Marek Ślemp- Przewodniczący Zarządu Osiedla Boguchwała Centrum 

Agnieszka Bednarska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Boguchwała Dolna 

Maria Czerwińska – Przewodnicząca Zarządu Osiedla Boguchwała Gaj 

Marcin Szalacha- Przewodniczący Zarządu Osiedla Boguchwała Górna 

 

Ad  pkt I porządku obrad 

----------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol otwierając obrady  

stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność obrad. 

Otwierając obrady XXXVII sesję Rady Miejskiej Przewodniczący Rady zapytał, 

czy do przesłanego porządku obrad są propozycje zmian lub uzupełnień. 

Radny Pan Andrzej Pilecki zgłosił  wniosek o wprowadzenie do porządku pkt. 

Zapytania i wolne wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol  poinformował, że sesja 

została zwołana na wniosek Burmistrza i do zmiany porządku obrad sesji 

zwołanej w trybie określonym  w art. 20  ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym  



dodatkowo wymagana jest zgoda wnioskodawcy. 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka wyraził zgodę na wprowadzenie do  porządku 

obrad  pkt. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał  pod głosowanie 

wprowadzenie pkt. Zapytania i wolne wnioski radnych. Za wprowadzeniem 

głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. Punkt został wprowadzony. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol odczytał porządek obrad: 

 

I Otwarcie sesji. 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Przekształcenia Szkoły Podstawowej  im.ks. Jana Twardowskiego w 

Zarzeczu, 

2) Zmiany budżetu na 2017 rok, 

3) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

4) Wyrażenia opinii dotyczącej proponowanego przyłączenia z gminy 

Boguchwała części sołectwa Racławówka do gminy miasto Rzeszów. 

5) Nabycia na rzecz gminy części działki nr 668 w Kielanówce, 

6) Nabycia na rzecz gminy  części działki nr 666 w Kielanówce. 

III. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

IV. Zamknięcie sesji.  

 

 

Ad pkt II 1) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Szkoły Podstawowej im. ks. Jana 

Twardowskiego w Zarzeczu przedstawiła Pani Ewa Śliwa Zastępca Burmistrza. 

Poinformowała, że z dniem 31 sierpnia 2017 r, przekształca się Szkołę 

Podstawową im. ks. Jana Twardowskiego w Zarzeczu poprzez zmniejszenie 

stopnia organizacji szkoły podstawowej o strukturze organizacyjnej klas I -VI w 

szkołę podstawową o strukturze organizacyjnej I-IV. Niniejsza uchwała jest 

kontynuacją działań podjętych uchwałą nr XXXVI.442.2017 Rady Miejskiej w 

Boguchwale w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. ks. 

Jana Twardowskiego w Zarzeczu.  Poinformowała, że zamiar  przekształcenia 

Szkoły uzyskał pozytywną opinię Podkarpackiego Kuratora Oświaty  

i Związków Zawodowych. 

 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego  Pan 

Piotr Drąg przedstawił pozytywną opinię Komisji. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał projekt uchwały 

pod głosowanie. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0.  

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 2) porządku obrad  

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2017 rok przedstawiła Skarbnik 

Gminy Pani Dorota Witek. Przedstawiła autopoprawkę Burmistrza związaną  z 

wprowadzeniem zadania wycinka i pielęgnacja drzewostanu na kwotę – 1000 zł. 

Poinformowała, że w związku z otrzymaniem informacji z Ministerstwa 

Rozwoju i Finansów zwiększa się dochody bieżące na 2017r. z tytułu: część 

oświatowa subwencji ogólnej o kwotę 759.850,00zł oraz zmniejsza się dochody: 

udział we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych o kwotę  

6.673,00zł oraz zmniejsza się dochody: dotacja z budżetu państwa na zadania w 

zakresie wychowania przedszkolnego o kwotę  254.220,00zł. 

Zwiększa się wydatki na przeciwdziałanie alkoholizmowi i narkomanii w 

kwocie 55.250,61zł oraz na funkcjonowanie systemu gospodarowania odpadami 

komunalnymi w kwocie 254.922,12zł. 

Zwiększa wydatki bieżące: na opracowanie planów zagospodarowania 

przestrzennego w kwocie 33.000,00zł, zimowe utrzymanie dróg i chodników w 

kwocie 140.000,00zł, koszty prowizji od uruchomienie kredytów i pożyczek w 

kwocie 50.000,00zł. 

Zwiększa się wydatki majątkowe na zadaniu „Rozbudowa budynku OSP w 

Mogielnicy” w kwocie 110.000,00zł. 

Dokonuje się  przesunięcia między rozdziałami  wydatków bieżących w kwocie 

22.400,00zł. Zwiększa się planowany deficyt oraz planowane przychody 

budżetu na 2017r. o kwotę 144.215,73zł  z tytułu wolnych środków 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekty uchwały,. 



Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej 

przedstawiła Pani Dorota Witek Skarbnik Gminy. Poinformowała, że  związku z 

wprowadzeniem zmian w budżecie Gminy powodujących zmianę wyniku 

budżetu wprowadza się równolegle zmiany do wieloletniej prognozy finansowej 

polegające na: 

-zwiększeniu dochodów bieżących w 2017 r. o kwotę 498.957,00zł; 

-zwiększeniu wydatków bieżących w 2017 r. o kwotę 528.672,73zł; 

-zwiększeniu wydatków majątkowych w 2017 r. o kwotę 114.500,00zł; 

- zwiększeniu przychodów budżetu w 2017r. z tytułu wolnych środków jako 

nadwyżki środków pieniężnych na rachunku bankowym budżetu gminy, w tym 

wynikających z rozliczeń kredytów i pożyczek z lat ubiegłych – za rok 2015 w 

kwocie 144.215,73zł. 

- zwiększeniu wydatków w 2017 r. na przedsięwzięciu: pn. „Opracowanie 

miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego” o kwotę 33.000,00zł w 

związku z rozszerzeniem zakresu realizacji zadania  pn. „Rozbudowa budynku 

OSP w Mogielnicy” o kwotę 110.000,00zł . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projekty uchwały,. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt II 4) porządku obrad 

--------------------------------------- 

Przewodniczący Komisji Pan Andrzej Pilecki odczytał protokół Komisji 

Statutowo-Prawnej z  przeliczenia głosów  podając wyniki konsultacyjne. 

 

Projekt uchwały w sprawie  wyrażenia opinii dotyczącej  proponowanego 

przyłączenia z gminy Boguchwały części sołectwa Racławówka do gminy 

miasto Rzeszów przedstawił Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Lassota. 

Poinformował, że w związku z wystąpieniem Prezydenta Rzeszowa o wyrażenie 

opinii w sprawie przyłączenia  do Rzeszowa części sołectwa Racławówka, Rada 

Miejska zarządziła konsultacje społeczne, które zgodnie z zarządzeniem 

Burmistrza  odbyły się w dniach 13-17 lutego 2017 roku.  W wyniku 

powyższego ustalono, iż w konsultacjach wzięło udział 2160 mieszkańców 

gminy,  z czego 1983 osoby opowiedziało się przeciw włączeniu części sołectwa 

Racławówka do miasta Rzeszowa.  Na tej podstawie  został przygotowany 

projekt uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Andrzej Pilecki przedstawił 

pozytywną opinię do projektu uchwały. 

Za podjęciem projektu uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, wstrzymało 

się 0. 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II 5) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy części działki nr 668 w 

Kielanówce  przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Jerzy Opaliński. 

Poinformował, że  działka  stanowi drogę gminną 108167R, będącą połączeniem 

Kielanówki i Racławówki. W związku z rozbieżnością pomiędzy przebiegiem 

drogi na mapach a jej faktyczną lokalizacją, proponuje się przejąć teren zajęty 

pod drogę publiczną oraz jednocześnie dokonać jej poszerzenia. Właściciel 



działki nr 668 wyraził zgodę na sprzedaż części swojej nieruchomości zajętej 

faktycznie pod drogę na jej południowym odcinku oraz poszerzenia drogi.  

 

Przewodniczący Komisji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan 

Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projektem uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 6) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie nabycia na rzecz gminy części działki nr 666 w 

Kielanówce przedstawił Zastępca Burmistrza Pan Jerzy Opaliński. 

Poinformował, że w związku z opracowywanym miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego  w Kielanówce konieczne jest zapewnienie 

właściwej komunikacji  na terenach objętych opracowaniem. Planowane jest 

utworzenie drogi gminnej na części działki . 

Przewodniczący Komisji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan 

Antoni Golonkiewicz przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol poddał pod głosowanie 

projektem uchwały. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych, przeciw 0, 

wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III porządku obrad 

----------------------------------------- 

Radny Pan Andrzej Pilecki zgłosił następujące zapytania: 

1) Jak przebiega postępowanie sądowe dotyczące Remizy OSP  

w Boguchwale, 

2) Zwrócił się o przedstawienie informacji na temat planowanych zamierzeń 

funkcjonowania komunikacji na terenie gminy. 



 

Radny Pan Ryszard Liput zapytał, gdzie zgłaszać awarie związane z 

funkcjonowaniem oświetlenia ulicznego przy drogach gminnych. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka powiedział, że na następnej sesji zostanie 

udzielona odpowiedź dla Radnego Pana Andrzeja Pileckiego. Natomiast sprawy 

związane z funkcjonowaniem oświetlenia ulicznego należy zgłaszać do Urzędu, 

niezależnie kto jest właścicielem urządzeń, a działania w zgłoszonym zakresie 

podejmują pracownicy Urzędu. 

Radny Pan Adam Baran zgłosił  wniosek, aby dokonać przeglądu dróg po zimie 

i  wprowadzić ograniczenia tonażu tam, gdzie zachodzi konieczność. 

Przypomniał również o złożonym wniosku dotyczącym ustawienia znaków na 

przejeździe kolejowym. 

Sekretarz Gminy Pan Krzysztof Lassota poinformował, że wniosek Radnego 

został przekazany do Spółki PKP w Rzeszowie , a  odpowiedź w tej sprawie 

wpłynęła w ostatnim czasie, wynika z jej treści iż będą czynione starania 

zmierzające do ustawienia znaków. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, że mając na względzie 

bezpieczeństwo mieszkańców oraz osób korzystających z przejazdów 

kolejowych  wnioskowane jest ustawienie rogatek na 3 przejazdach. 

 

 

Radny Pan  Ryszard Mirowski zgłosił, aby wymienić wykładzinę na korytarzu  

k. sali narad. 

 

Ad pkt IV porządku obrad 

------------------------------------ 

W związku z wyczerpaniem porządku XXXVII sesji Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kąkol zamknął obrady. 



 

Na  XXXVII sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały w 

sprawie: 

1) Przekształcenia Szkoły Podstawowej  im.ks. Jana Twardowskiego w 

Zarzeczu, 

2) Zmiany budżetu na 2017 rok, 

3) Zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 

4) Wyrażenia opinii dotyczącej proponowanego przyłączenia z gminy 

Boguchwała części sołectwa Racławówka do gminy miasto Rzeszów. 

5) Nabycia na rzecz gminy części działki nr 668 w Kielanówce, 

6) Nabycia na rzecz gminy  części działki nr 666 w Kielanówce. 

 

Protokołowała A.Wójcik    Przewodniczący Rady Miejskiej 

        Wiesław Kąkol 


